

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года

№ 36 (9031) СРЕДА, 20 апреля 2011 года



Выходит по средам и пятницам



Лучший
по профессии за 2010 год

Мария Павловна ФРИЗЕН – прораб ООО «СпасДорСтрой»



Руководство предприятия ценит М. П. Фризен как исполнительного, добросовестного работника, на которого всегда можно положиться.

Мария Павловна до прихода в «СпасДорСтрой» имела большой опыт работы по обеспечению порядка на федеральной трассе. Казалось бы, сейчас требования и ответственность поменьше, ведь предприятие обслуживает в основном внутрирайонные дороги, но не в характере Марии Павловны работать в пол силы. Все имеющиеся знания и мастерство она использует для того, чтобы находящиеся в ее подчинении 24 работника трудились с наибольшей производительностью и качеством.

М. П. Фризен регулярно выезжает на места работ, поэтому она отлично знает, какой ремонт требуется на том или ином участке, какая техника должна быть задействована. Разрабатываемые прорабом программы работ всегда реальны, а их выполнение четко контролируется.

«СпасДорСтрой», имея хорошую материально-техническую базу, в очередной раз выиграл торги на содержание автодорог. Нужно отметить, что при проверках состояния трасс серьезных замечаний со стороны контролирующих органов практически не бывает. Это значит, дорожники со своими обязанностями справляются, в чем немалая заслуга прораба М. П. Фризен – специалиста с большой буквы.

тергическая задача - обеспечить людей работой, вернуть молодёжь, построить жильё и социальные объекты, провести газ, воду, отремонтировать дороги.

В связи с ростом экономики необходимо активизировать жилищное строительство. Реальная потребность ставит задачу – строить, как минимум, один миллион квадратных метров жилья в год. Планируется массовая жилищная застройка вокруг индустриальных парков, а также масштабное строительство

руется уделить развитию системы дошкольного образования и воспитания, увеличить количество детских садов, в том числе и частных. Продолжится строительство крупных спортивных объектов и игровых спортивных площадок с искусственным покрытием. В культурной сфере предполагается расширить базу любительского творчества, активизировать работу по выявлению народных талантов.

Подводя итог, Анатолий Артамонов обратил внимание на то, что начатая



арендного жилья и жилья эконом-класса.

Динамика развития региона потребует повышения качества дорожной сети. Расходы на эти цели в текущем году будут удвоены и составят 3 млрд. рублей.

Дальнейшее совершенствование экономической и социальной инфраструктуры в области является одной из важнейших задач, но на первом месте - инвестиции в человека.

В 2011 году сохранятся все социальные программы. На модернизацию здравоохранения будет потрачено более 6 млрд. рублей. Особое внимание плани-

работка должна продолжаться по всем направлениям. При этом для достижения главной цели – неуклонного повышения качества жизни в Калужской области – необходимо тесное взаимодействие всех ветвей власти и развитие общественного сотрудничества.

Управление по работе
со СМИ администрации
губернатора области.

Официальная информация доступна на сайте областной администрации: www.admobilkaluga.ru

Главная тема

ФОКи для самых маленьких

Во время одной из рабочих поездок председателя Законодательного Собрания области Виктора БАБУРИНА в Козельске познакомили с интересными людьми, организовавшими в местном физкультурно-оздоровительном комплексе увлекательные занятия для малышей.

Козельский ФОК был построен сравнительно недавно и является одним из самых современных спортивных сооружений области.

Двум неравнодушным женщинам Ольге НОВИКОВОЙ и её сестре Жанне ЧЕРКАСОВОЙ пришла идея о том, чтобы наряду с подростками и взрослыми спортсменами там занимались и самые маленькие дети. На свои средства они приобрели детскую мебель, развивающие игры и другой необходимый инвентарь. Ежедневно, кроме выходных дней, группу раннего детского развития посещают двенадцать малышей двух-трехлетнего возраста. Занятия делятся два часа.

Перед началом занятий у детей время свободной игры. Пока подходят и раздеваются их сверстники, малыши занимаются любимыми игрушками. Когда все в сборе, начинается зарядка под фонограмму детских песенок из мультиков. Ольга Валерьевна тщательно подбирает ритм музыкального сопровождения. Дети должны успевать выполнять упражнения, а знакомые мелодии поднимать у них настроение. Затем ребятам дают творческие задания. Они рисуют, лепят фигурки из пластилина, используют в своих работах подручные материалы. Проводятся занятия для развития речи и моторики.

Большое внимание в группе уделяется социальной адаптации детей, их учет общению со сверстниками, разрешать возникающие между ними конфликты. Между занятиями делается перерыв с чаепитием. Малыши постигают правила поведения за столом, учатся обращаться со столовыми приборами.

Руководитель группы Ольга Новикова с красным дипломом закончила факультет психологии КГУ имени К.Э. Циолковского. Жанна Черкасова — выпускница факультета журналистики Московского государственного института. В настоящее время заочно учится на факультете дошкольного образования КГУ имени К. Э. Циолковского.

Пока малыши занимаются в группе, у мам есть возможность пройти по магазинам и сделать все необходимые покупки. Да мало ли какие дела ждут каждую из них? Когда их малыши подрастут, они легко адаптируются и в группе детского сада.

Председатель Законодательного Собрания области Виктор БАБУРИН высоко оценил данный опыт: «В Козельске нам показали, как можно при минимальных затратах принести максимальную пользу. В настоящее время при поддержке партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» на территории области строятся три ФОКа: в Бабынино, пос. Воротынск и Кирове. Сегодня мы определяемся с площадками для строительства ещё четырёх ФОКов. В перспективе, по словам Губернатора области Анатолия АРТАМОНОВА, мы должны иметь ФОК в каждом районе. Поэтому проблему, где молодым мамам временно оставить своих малышей, можно решить эффективно, организовав в местных ФОКах такие группы».

Валерий ПОТАПОВ.



Образование

Она такая классная!

Все мы когда-то учились в школе – обогащались новыми знаниями, проверяли свои умения, раскрывали таланты – и главным помощником в этом для нас был учитель. Но чаще всего не просто учитель, а классный руководитель, который помогал и словом, и делом. Ежегодно за почетное звание самого классного классного руководителя Калужской области борются лучшие учителя - победители муниципальных этапов конкурса профессионального мастерства, который проводится в целях выявления, поддержки и поощрения творческих работающих классных руководителей, повышения престижа и статуса учительского труда, распространения передового педагогического опыта. Данный конкурс дает возможность преподавателям заявить о своих открытиях, достижениях в области воспитательной работы, найти единомышленников и вдохновение для новых свершений. Участию в данном состязании всегда предшествует большая подготовительная работа. В нынешнем году на заочный этап учителям необходимо было представить видеозаписи проведенных классных часов, свои воспитательные программы и разработки мероприятий для родителей. А на последующем очном этапе - показать свое мастерство, раскрыть способности в конкурсах: выставке «Наш класс», «Талант», «Мой педагогический девиз» и интеллектуальном.

Спас-Деменский район в областном туре конкурса «Самый классный классный» представляла учитель истории МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 2» Елена Николаевна Матюнина (**на снимке**).

Елена Николаевна работает в СОШ №2 девять лет. В июне 2009 года она выпустила свой первый 11 класс. «Они были удивительными детьми: моим счастьем и моей болью, моими раздумьями и постоянными «копаниями» в себе, моим профессиональным и духовным ростом, - говорит учитель. - Мне казалось, что я никого не полюблю уже так сильно, как их. Я думала так вполне искренне, но...». Класс, в котором ей дали руковод-

ство в сентябре 2009 года, стал таким же любимым и самым лучшим. Елена Николаевна всегда окружена детьми и старается ответить на все их многочисленные «почему?» Она не похожа на строгую классную даму. Со своим 6 «б» может азартно обсуждать современные фильмы и компьютерные игры, дать житейский совет зареванной ученице, расскажавшей по секрету о безответной любви. «Она - настоящая! Самая классная!», - восторженно говорят о ней школьники.

В коллективе педагог пользуется заслуженным уважением и любовью, всегда открыта к общению и готова помочь. Как говорит директор школы А. А. Данилова, Елена Николаевна очень творческий человек, вместе со своими учениками она принимает активное участие во всех мероприятиях, находится в постоянном поиске чего-то нового, интересного. Она не побоялась одной из первых в области аprobировать курс «Основы православной культуры», чтобы сделать обучение в школе более разнообразным и увлекательным. Любят детей – троекники и отличники, непосед и тихонь, и они отвечают ей взаимностью.

Участвовать в конкурсе классных руководителей для Е. Н. Матюниной было не в новинку. Пять лет назад она уже защищала честь района на областном уровне и показала тогда достойный результат. Накопив опыт воспитательной работы, отточив свое мастерство, педагог решила попробовать свои силы снова. И, как оказалось, не зря. Ее мероприятие с родителями «Роль семьи в становлении конкурентоспособной личности школьника» получило наивысший бал. И уже по итогам заочного тура Елена Николаевна находилась в числе сильнейших.

Первый конкурсный день начался с защиты выставки «Наш класс». Далее учителя показали свой творческий номер в конкурсе «Талант». Кто-то пел, кто-то танцевал, а Елена Николаевна инсценировала фельетон «Родительское собрание», вызвав у присутствующих в зале улыбки и положительные эмоции, при этом заслужив самую высокую оценку жюри.

Во второй день участники предстояло обосновать свой педагогический девиз, раскрыть педагогические идеи, свое отношение к детям, к преподавательской деятельности.

Любовь и мудрость, профессионализм и творчество, улыбка и хорошее настроение – кредо воспитательной работы Е. Н. Матюниной. «Я стараюсь наполнить жизненное пространство своих учеников деятельностью, которая будет им интересна, - говорит она. – Определяю направления и планирую воспитательную работу с учетом способностей моих учеников. Занимаю позицию сопровождающего, помощника в подготовке детей к конкретным делам, постоянно стимулируя их к проявлению личностных качеств».

Финальным испытанием стал интеллектуальный конкурс, включающий в себя вопросы на знание закона об образовании. В нем приняли участие не все педагоги, а только пятерка сильнейших, в которую вошла представительница Спас-Деменского района.

Ответив правильно на большинство вопросов, Елена Николаевна показала самый лучший результат.

По итогам конкурса «Самый классный классный» Е. Н. Матюнина заняла третье место. Она награждена дипломом Министерства образования Калужской области, денежной премией в размере пятидесяти тысяч рублей и поездкой в Санкт-Петербург. Но самая главная награда для нее как классного руководителя – любовь и признание учащихся: «Улыбки, с которыми ребята встречают в школе, радость в глазах детей, букет первых весенних цветов, бережно собранный детскими руками. Когда ученики посвящают тебе стихи, пишут сочинения о любимом учителе, благодарят за

доброту, отзывчивость и мудрость, ради этого стоит жить».

Елена Николаевна отмечает, что со временем ее первого участия в «Самом классном классном» произошли положительные изменения: конкурс стал более интересным, возрос уровень подготовки участников и представляемых материалов. На вопрос, что вам дало участие в конкурсе, педагог ответила: «Для меня – это шанс повысить профессиональное мастерство, показать себя и сравнить свои находки с находками коллег, самореализоваться, двигаться к дальнейшему творческому развитию».

Елена БАРАНОВА.



Школьные традиции

Что отличает одну школу от другой? Наличие евроремонта, кружков внеурочной деятельности, показатели качества знаний? Да, конечно, и это тоже. Но, в первую очередь, важен неповторимый школьный дух, создаваемый традициями. Есть традиции общегосударственные, которые можно встретить и в крупном мегаполисе, и в маленькой деревеньке: день знаний, последний звонок, выпускной бал. А есть такие, которые выделяют школу среди остальных. За годы существования в МОУ «Средняя общеобразовательная школа №1» накопилось много обычай. Это говорит о большой кропотливой работе, проводимой в ее стенах, о том, что здесь трудятся замечательные творческие люди и учатся талантливые и веселые дети.

Одна из традиций – ежегодное проведение дня открытых дверей, который организуется в рамках проекта взаимодействия семьи и школы. В этот день родители учащихся могут посетить любые уроки, спортзал, кабинет музыки, комнату отдыха, поучаствовать в обсуждении школьных проблем, познакомиться с педагогическим коллективом, учебной программой образовательного учреждения. Учителя всегда готовы дать ответы на вопросы о правилах приема в школу, особенностях адаптационного периода, методическом обеспечении учебного заведения.

Директор О. В. Рякова проводит общешкольное родительское собрание, на котором публично отчитывается о деятельности учебного заведения за прошедший год. Данное мероприятие имеет важное просветительское значение, потому что в этот день родители могут лично проследить за процессом обучения и воспитания их детей.

Другая хорошая и всеми любимая традиция – это день самоуправления, приуроченный к Дню учителя (**на снимке**). Он начинается с символической передачи ключа от школы «новому» директору,

когда школа переходит во власть старшеклассников. Учащиеся проводят уроки, следят за дисциплиной, порядком, при этом не только получают педагогический опыт, но и узнают ценности педагогической профессии не на словах, а на деле. Возможно, данное мероприятие послужит толчком, и кто-нибудь из ребят, окончив учебное заведение, вернется в родные школьные стены уже в качестве учителя. День самоуправления всегда за-

заглушая звуки музыки, разносятся по коридорам, наполняя атмосферу тревожным волнением. Именно в этот день бывшие ученики приходят в родные стены своего второго дома **на вечер встречи выпускников**. Это, наверное, одна из самых трогательных школьных традиций, ведь вечер встречи школьных друзей дает возможность вернуться в прошлое - вновь услышать школьный звонок, пройтись по школьным коридорам, встретиться с теми, с кем вместе вырос, сидел за одной партой, выступал на школьных вечерах и даже прогуливал уроки. Вспомнить все самое веселое. А



канчиваются праздничным концертом, организованным силами детей.

Это мероприятие сближает людей, дает возможность попробовать себя в новой роли, посмотреть на происходящие события с другой стороны и делает школьную жизнь более яркой.

Ежегодно в первую субботу февраля в СОШ №1 становится необычно шумно – веселый смех и радостные приветствия,

потом долго слушать о том, как сложилась жизнь одноклассников, рассказывать о своей семье, детях, работе.

Таких встреч выпускники и учителя ждут с нетерпением, поэтому они всегда проходят очень душевно. В праздничной программе концерт-поздравление, игры и конкурсы, видеоролик о событиях школьной жизни и многое другое. Один вечер в году посвящен только

школе, и он всегда проходит незабываемо.

Экскурсии в школьный краеведческий музей также стали традиционными. Они посвящены памятным датам и праздникам и проводятся не только для учеников СОШ № 1, но и ребят всего района. Так, первоклассники свой первый учебный день начинают с посещения музеиной комнаты, где знакомятся с историей учебного заведения. В музее хранятся подлинные предметы старины и быта, большое количество экспонатов, относящихся к периоду Великой Отечественной войны, фильмы о нашем городе и ленты кинохроники, его часто посещают гости и родственники погибших на нашей земле освободителей. Не так давно в музейной комнате появились новые материалы об участниках чеченской и афганской войн. Музей имеет грамоту «За большую работу поувековечиванию памяти защитников Отечества».

День отличника – еще одна замечательная традиция СОШ №1. Все ученики с 5 по 11 классы, а также отличники младших классов собираются на торжественной линейке, где учителя, директор благодарят всех за терпение, усердие, нелегкий труд. 26 человек закончили первое полугодие текущего учебного года на одни пятерки. Им вручили грамоты отеля образования и денежные премии. Чествуют в этот день и ребят, проявивших себя в спорте и защищавших честь города на соревнованиях разного уровня, победителей городских, областных олимпиад и конкурсов.

Свои музыкальные поздравления отличникам учебы дарят учащиеся начальных классов. Для всех награжденных, учителей организуется чаепитие.

Воспитание интеллектуального актива школы – одна из приоритетных задач учебного заведения. При этом руководство и педагоги справедливо считают, что каждый ребенок, независимо от того, отличник он или нет, – уникален. Нужно лишь вовремя увидеть и развить его способности. Собственно этим они и занимаются – каждый день, на каждом уро-

Елена АЛЕКСАНДРОВА.



Территория

Пути взаимодействия
власти и общества
в решении вопросов
благоустройства

Глава администрации МР «Спас-Деменский район» В. А. БУЗАНОВ: «Программы развития - в действии»

Накануне 2011 года в нашей газете стартовал тематический проект «Территория», в котором основное внимание уделяется путям взаимодействия власти и населения в решении вопросов благоустройства. В первом выпуске было опубликовано интервью с главой администрации «МР Спас-Деменский район» В. А. Бузановым. Владимир Анатольевич подчеркнул, что сфера благоустройства не определяется только чистотой и порядком на улицах, вывозкой мусора и озеленением. Она включает множество жизнеопределяющих аспектов, над которыми работают органы местного самоуправления. В продолжение того разговора сегодня вниманию читателей предлагаем ответы В. А. БУЗАНОВА на вопросы журналистов.

- Владимир Анатольевич, над чем же работают в 2011 году администрации МР «Спас-Деменский район», городского и сельских поселений?

- Во-первых, хочу напомнить, что по итогам 2010 года наш район и город заняли первые места в областном конкурсе по благоустройству. Нужно продолжать работы по дальнейшему улучшению вида улиц, площадей и решению других вопросов в этой сфере для того, чтобы подтвердить и удержать звание лучших.

Второе, на что хотел бы обратить внимание, - это то, что решение проблем благоустройства не укладывается в рамки отдельно взятого года. Многое, над чем будем работать нынче, начиналось в прошлом году, точно также, как отдельные объекты будущего периода станут переходящими из текущего. Это к тому, что администрация МР работает по четырехмесячному плану, а не довольствуется разовыми акциями.

Считаю большой удачей то, что нашему району удалось включиться в федеральные, областные целевые программы, партийные проекты «Единой России». Учитывая ограниченные возможности местного бюджета, полученные по программам средства позволят выполнить многое из запланированного, в том числе и по долгостоящим работам и объектам.

- На что уже сейчас может рассчитывать район?

- Остановимся конкретно на важных для нас программах. Нормальная жизнедеятельность территории невозможна без развития транспортной инфраструктуры. В районе была построена надежная сеть автодорог, но на сегодня многие из них требуют ремонта. В текущем году в Калужской области ведется большая работа по выполнению федеральной долгосрочной программы «Развитие транспортной системы России». Участвует в ней и Спас-Деменский район. **Состоялись торги на проведение капитального ремонта 6,2 км автодороги от х. Новоалександровский до Спас-Деменска. Стоимость объекта 33 миллиона рублей. Более 12 миллионов рублей из областного бюджета пойдет на ремонт участка протяженностью 1,6 км по ул. Советская.**

Готовим документацию на асфальтирование улиц Октябрьская, Льва Толстого, Трегубова, Железнодорожная, Московская. Увеличение пропускной способности этой обездной дороги позволит разгрузить центр города. Для ремонта дорожного покрытия на этих улицах потребуется около 12 миллионов рублей. Сейчас имеем 4 миллиона, в том числе 2,7 миллиона – средства областного бюджета, остальные – районного.

Конечно, будет проведен ремонт и других автодорог, содержание которых обеспечивают ООО «СпасДорСтрой» и на субподряде ООО «Спас-Деменский мелиоратор».

- В какие еще программы включен наш район?

- Крайне важно для нас было попасть в число участников федеральной программы по переселению граждан из аварийного и ветхого жилья. Перечень таких домов составлен. В 2011 году будет построено 39 квартир общей площадью 1565 м². **Финансирование на эти цели составляет 49650 тысяч рублей.** Сейчас документы находятся на согласовании в Москве. После их подписания будут определены варианты домов: это могут быть подобные сданным в прошлом году домам для ветеранов или здания из пеноблоков. Также решится, какая фирма станет вести строительство. Стоимость квадратного метра составит 30 тысяч рублей. Жилье будет сдано под ключ. Мы, пока идет согласование, заблаговременно оформили землю под застройку – участок на въезде в Спас-Деменск.

После переселения жильцов из ветхого жилья освободятся площадки под новое строительство по улицам Вишневая, Циолковского и другим. Учитывая то, что и в сельских поселениях имеется немало аварийных домов, нужно постараться

ся «попасть» в программу и на будущий год. Но хочу подчеркнуть, что это непросто, все документы строго проверяются, а также ведется контроль на этапах строительства и сдачи домов, их адресного распределения.

- Владимир Анатольевич, как известно, район участвует также в реализации инициатив партии «Единая Россия», каких конкретно?

- В частности партийного проекта «О модернизации системы здравоохранения». **Подготовлена проектно-сметная документация на ремонт центральной районной больницы. Объект выставлен на торги. На эти цели финансирование составляет более 13 миллионов рублей. В местном бюджете мы бы такие деньги не смогли наскroсти и за десяток лет.** Для нас участие в проекте – благо, но освоить выделенные средства необходимо до конца 2011 года. Есть возможность также с помощью «Единой России» приобрести новое медицинское оборудование, компьютерную технику.

Все эти программы требуют софинансирования, то есть мы должны вложить средства местного бюджета. На разви-

тие системы здравоохранения выделяем из собственных источников 1,5 миллиона рублей, которые пойдут на ремонт Любунского отделения сестринского ухода и сельских ФАПов.

Также при долевом участии проведем ремонт детско-юношеской спортивной школы. Будет израсходовано более миллиона рублей. Основные спортивные объекты текущего года – строительство современной хоккейной коробки и спортивной площадки с искусственным покрытием в школе №2.

В 2012 году по партийному проекту Всероссийской партии «Единая Россия» в Спас-Деменске будет построен спортивно-оздоровительный комплекс стоимостью около 90 миллионов рублей. Наша задача уже в текущем году выбрать участок и подготовить проектно-сметную документацию. Большая программа намечена по ремонту памятников и благоустройству территорий воинских захоронений. В том числе 900 тысяч рублей планируем получить на ремонт памятника регионального значения на Гнездиловской (Комсомольской) высоте.

- Все сказанное выше имеет важное значение для улучшения качества жизни спасдеменцев. Ведь это тоже составляющие системной работы по благоустройству, которая, как вы всегда подчеркиваете, заключается не только в уборке мусора...

- Верно, но все-таки благоустроенный город – это чистый город. Чтобы мусора было меньше, нужно ликвидировать места для его возможного скопления. Поэтому продолжим работы по укладке тротуарной плитки. С прошлого года ее переходящий остаток составляет 3,5 тысячи квадратных метров, на текущий год подана заявка на 10 тысяч кв. метров. **На эти цели будут использованы два миллиона рублей, полученных за победу в областном конкурсе,** то есть пять тысяч кв. м плитки мы уложим фактически бесплатно, без расходования средств местного бюджета. Поясню из каких расчетов исхожу: укладка одного квадратного метра тротуарной плитки стоит 400 рублей, включая транспортные расходы, зарплату, налоги и т.д., а на квадратный метр асфальта затраты составляют 1300 рублей. Поэтому будем использовать те возможности, которые реально имеем на данный момент. Сейчас продолжаем строительство тротуаров по ул. Советская, в ближайшей перспективе – ул. Садовая.

По заявкам глав администраций СП выделим необходимое количество тротуарной плитки, бордюров. Что касается сельских поселений, они должны активнее участвовать в районных и областных конкурсах по благоустройству, а для этого шире проводить работы по улучшению состояния населенных пунктов. Средства для этого, а также для проведения противопожарных мероприятий выделены всем администрациям.

- Многие главы говорят, что если раньше на благоустройстве трудились участники общественных работ, организованных центром занятости населения, то теперь некому. Могут ли они использовать выделенные средства для привлечения людей на эти работы?

- Более того, они обязаны это делать. Все зависит только от инициативы самих глав. Хочу подчеркнуть, что в сельских ли населенных пунктах, в городе ли успех работы в сфере благоустройства зависит от того, насколько каждый житель будет понимать, что это наше общее дело. Поэтому в первую очередь нужно работать с людьми.

- Изменения, произошедшие в Спас-Деменске в последние годы, пожалуй, самая лучшая агитация.

- Я не раз повторял и еще повторю, что благоустройство – это не борьба с мусором, а борьба с невежеством людей. Главная цель работы по наведению порядка – сделать район красивым. А красоту нужно беречь.

**Беседовала Антонина БЕСОВА.
Foto автора.**



Продолжается работа по строительству тротуаров из плитки.



Дорога на Спас-Деменск:
сначала ямочный ремонт, потом капитальный.

